

# 买电动车可先下单再盗窃

## “订单式”盗销涉及21个团伙,遍布全市6个主城区 宁波公安全城“扫雷”,抓获犯罪嫌疑人140名

昨天,我市警方通报城区特大系列性盗销电动车犯罪团伙暨“11·20”专案行动的情况。

经过3个多月深挖细查,一个牵扯到21个团伙、140名涉案犯罪嫌疑人,涉及市六区的庞大的盗销电动车犯罪网络被一举捣毁。

“这是近年来我市公安机关打掉的结构最为复杂、涉案人员最多、作案区域最广的案例。”市公安局刑侦支队支队长叶忠华说。

通讯员 茹彬彬  
记者 张贻富 石承荣



抓捕现场



作案工具

记者 王鹏 摄

### 1400余名警力全城“扫雷”

去年12月26日晚,冷空气裹挟全城,夜色清寒,市公安局巡特警支队八楼会议室灯火通明。这里是市城区特大系列性盗销电动车犯罪团伙暨“11·20”专案集中收网行动指挥中心。

当天晚上,市公安局抽调1400余名警力,在市六区展开集中收网行动。从晚上7时起,民警收到指令后各就各位,进入目标区域蹲守设伏。

指挥室前方的显示屏上,清晰地罗列出遍布我市六个城区的21个盗销电动车团伙及团伙成员,每个带有编号的小格子对应的是一名犯罪嫌疑人。

“海曙集合完毕”、“鄞州集合完毕”、“江东集合完毕”……晚上9点30分,对讲机传来的喊话声此起彼伏。

“鄞州听到请回答,团伙一可以动了!”“江东听到请回答,团伙八可以动了!”晚上10点28分,市公安局副局长励健发出指令。

“可以动了”意味着,经过侦查确认,每个犯罪嫌疑人都在民警的控制范围内。

在江东南演武巷,民警俞培杰正在紧盯着一间修车铺里的动静。这间修车铺的店主赵某涉嫌以开修车铺为名收购被盗电动车。

不久,一名中年男子嘴里叼着一根香烟

走了出来。“师傅,请借个火!”俞培杰立即靠上去,一边搭讪,一边仔细打量。

“你想干什么?”对方非常警觉,转身就想逃走。

“我们是公安局的!”俞培杰顺势搭住对方的肩膀,当场将其制服。随后,在赵某的暂住房内当场搜出3辆赃车和10多只电瓶。“××号已经到位!”10点35分,俞培杰对讲机报告。

在指挥部大屏幕上,代表赵某的编号随即被民警涂黑。

随着时间的推移,屏幕上黑色小格子越来越多,整个过程就像一次“扫雷”游戏!

至次日凌晨5点,所有格子被涂黑,收网行动全线告捷!

### 惊现“订单式”盗销团伙

去年5月和8月,鄞州公安分局相继发现辖区出现了以贵州人刘某和河南人冯某为首的盗销电动车团伙。他们盘踞在鄞州邱隘、五乡、潘火、姜山等地,不仅和多个盗窃电动车团伙有往来,而且还提供“订单式”服务,想要怎样的电动车,就去偷怎样的电动车。

从去年11月起,市公安局成立专案组,通过3个多月的深挖细查,发现了一个背后潜藏着21个盗销电动车团伙,涉案嫌疑人达140名,涉及全市6个主城区的庞大盗销电动车犯罪网络,其中盗窃犯罪嫌疑人106名,销赃犯

罪嫌疑人34名;牵扯到240多起案件。

50多岁的奉化裘村人李某,就是这些盗销产业链中的一个“二道贩子”。

据他交代,他从2011年年初开始入行。当时他在邱隘买了一辆二手电动车,是赃车。一有钱赚,他也干起了这种不法勾当。

他以每辆1000元~1200元从“上家”收购赃车,一天最多可以收七八辆车,然后每辆加价150元~200元卖出去。据他儿子说,这两年下来,赚了四五万元。

李某落网当天晚上,民警在他家中查缴了15辆电动车。

### 大家一起来“抵制收赃”

目前,警方已对103名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施,其中刑事拘留97人,另有2人被取保候审,4人被监视居住。

据介绍,这次行动中,警方共缴获电动车68辆、电瓶30余组、赃款4万余元及大批作案工具。目前警方已对赃车全部扣留,同时也联合银行等金融机构对犯罪嫌疑人的银行存款进行冻结,这些都是为退赃做准备。

同时,警方也呼吁市民要以实际行动,共同抵制违法犯罪活动,一方面遇到电动车失窃,千万不能图省事不报警,这样既便于警方对犯罪分子打击,也便于案件侦破后退赃;另一方面要坚决抵制收购赃车的行为。一旦发现身边有人收购赃车,要及时报警,绝不姑息。

## 男子失恋买醉落水 误闯他人家中换衣

喝醉酒总是会闹出各种乌龙,让人哭笑不得。前天早晨,醉醺醺的王某不慎落入河中。好不容易爬上岸,竟冲进陌生人家中换衣服,吓坏了女主人。

元旦当天上午9点,鄞州区高桥派出所接到报警,称一醉酒男子浑身湿透闯入他人家中闹事。

民警赶到报警人张女士的家中,只见屋内一片狼藉,地上被扔了一地的衣服。一个小伙子正穿着棉毛衫裤躺在张女士床上,浑身酒气,嘴里还嚷着:“你们是谁,快出去,我要报警了!”

据张女士反映,当天上午,她丈夫出门去上班了,她独自坐在房间梳头。突然,房门被人踹开,闯进来一个浑身湿透的陌生男子。

“你是谁?进来干吗?”张女士大声质问,可对方便不理睬,直接冲进了她的卧室,打开衣柜开始翻找。

不久,男子翻出了一套男主人穿的棉毛衣裤,当着张女士的面开始换衣服。

张女士也不敢上前阻拦,只好跑到屋外打电话报警。

等她再回到屋里一看,陌生男子已穿上她丈夫的衣服和球鞋,躺在床上。

民警赶到现场后,男子仍处醉酒状态。民警只好先将他强行带回所里。直到下午1点多,男子才醒过来。

男子姓王,23岁,河南人,在高桥镇藕缆桥村摆夜市。

据他介绍,1月1日凌晨3点多,他摆完摊后到藕缆桥某KTV门口吃夜宵。因为刚失恋,情绪低落的他点了1公斤二锅头,一个人喝闷酒到天亮。

当天上午7点多,王某摇摇晃晃回家,不慎掉入河中。还好水位尚浅,他急忙爬了上岸。

醉醺醺的他只知道浑身很冷,想早点回家换衣服,便错将小张家当成了自己家。

酒醒后,王某得知自己的行为也感到荒唐,当天就买了新衣裤和鞋子,在民警的陪同下还给了小张夫妇,并赔礼道歉。张女士夫妻了解事情经过后,也原谅了王某。

记者 陆麒麟 通讯员 俞晓勤

## 轿车被追尾,对方疑似酒驾,好心同意“私了”,不料—— “私了”难“了”,维权也难了

### 交警提醒,这样的“好心”要不得啊

几天前的一个下午,来自贵州的罗师傅驾驶轿车,途经鄞州南部商务区一个路口等红绿灯时,被一辆黑色轿车追尾,造成他的轿车后保险杠凹陷。

对方轿车驾驶员是一名小伙子,戴眼镜,看上去文质彬彬。

罗师傅说,他起先想要报警。可是,对方自称是某保险公司的业务员,说不用报警了,他会负责帮罗师傅把车修复。

“当时那名小伙子精神状态不是很好,可能涉嫌酒驾,想想快要过年了,万一对方是醉驾,可能要害得他去坐牢。”罗师傅有些犹豫。

小伙子见罗师傅在犹豫,连忙拿出驾驶证和行驶证,说可以作抵押。

罗师傅接过对方驾驶证和行驶证一看,对方姓吴,24岁,海曙区人。在对方的再

三保证下,他同意了私了:“只要把我的车子修好就行。”

于是,吴某把罗师傅领到东裕新村附近的一家汽车修理店,说会让店主连夜把他的车子修好。

可直到第三天,修理店才通知提车。罗师傅检查后,非常不满,“发现汽车尾部有多处缝隙,油漆也不均匀,后备箱打开,钣金做得很粗糙,打开后竟很难关上。”

罗师傅打电话与小吴交涉。吴某说,他人不在宁波,如果车子没修好,就接着修。

罗师傅要求去4S店修。吴某说会让他的朋友去处理此事。可是,接下来几天,罗师傅始终没有等到吴某的朋友,随后吴某就玩起了“失踪”,电话也没有人接。

前天,罗师傅拿着吴某的驾驶证和行驶证到交警队打听,这才得知,对方已经将驾

驶证和行驶证挂失了。

昨天下午,罗师傅驾车来到案发地交警中队求助。民警告诉他,事发路口没有监控设备,而且当时两人已同意私了,又时隔好几天,没有目击证人,没有有效证据,就是打官司,法院也很难受理。

交警为此提醒广大驾驶员,一旦发生交通事故,最好第一时间选择报警,交警到现场落实相关证据后,双方再视车损大小,相机处置。车损小的,也可以当场私了;车损比较大的,可以凭借交警出具的有效证据到保险公司理赔。以免遭受不必要的损失和“后遗症”。需要指出的是,罗先生明知对方可能涉嫌酒驾,却“好心”帮忙,这样的“好心”实在不可取,一来是对不法行为的姑息,二来自己的权益也无法保障。

记者 张贻富 通讯员 朱忠义

## 货车爆胎起火 6.4吨猪肉被烤熟

昨天凌晨1点多,甬金高速洞桥往宁波西方向2公路处,一辆厢式冷冻货车爆胎起火,车厢内6.4吨猪肉被大火熏烤了近一个小时,所幸货车司机逃了出来。

货车司机尹先生说,车厢内的6.4吨猪肉,是从金华运往舟山去销售的,他出发时还有三辆车同行。当他途经事发地点时,突然货车右后轮爆胎了。他赶紧将车停靠在应急车道上,下车一看,右后轮处正在冒烟起火,无奈火势太大,一个灭火器根本压制不了,他只得报警。

随后,3辆消防车赶到。经过近一个小时扑救,大火才被扑灭。货车右后轮两只轮胎被烧光。施救人员打开车厢,里面已散发出了熟肉的香味。

尹先生说,这些猪肉已经无法流入市场了,只能转运去炼油,算上车辆损失,这一把火烧掉了四五十万元。

记者 陈爱红 通讯员 章宁银